
第２３９１回例会報告議事録
日時　２７年７月７日（火曜日）
場所　レストラン「ポアロ」
時間　１２：１５点鐘

国家斉唱
ロータリーソング「奉仕の理想」
ゲスト：	なし
S.A.A.：高島会員

　今年度、このクラブは５０年の節目です。まさに原点に立ち戻って考える非常にふさわしいタイミングで
はないかと思います。我孫子クラブを創立された先輩方は、ロータリーの理念に共鳴し、また社会的な使
命を感じてこのクラブを創立されたのだと思います。
　ロータリーとは何ですかと聞かれて即答することはなかなかできません。これから勉強する必要がある
と思います。
　時代の変化があった場合、その変化に対応できないと個人でも組織でも衰退していきます。ただ変化

にとらわれて本質を見失ってはいけないと思います。原点に立ち返って、原点を見直して、原点を明確に意識して、その基盤に
立って変化に対応する事が必要だと思います。簡単には結論が出ませんので、ぜひフリートーキングなどの機会を積極的に作
って議論を十分に進めたいと思います。
　ロータリーとは一体何か、ロータリーの会員であることの意義は何なのか、我 は々何を行なうべきか、何ができるのか、まさに
原点にかかわる問題です。
　切磋琢磨しながら風通しのよいクラブの運営に努めたいと思いますので、ぜひ皆さまのご協力をお願い致します。
　「ロータリーを理解しよう」という冊子が地区の研修委員会から出ています。ロータリーの原点にかかわる、ポール・ハリスの
伝記の抜粋が載っています。ご存知の方もあるかもしれませんが、それについてお話ししたいと思います。
　ポール・ハリスはアメリカで１４７年前の１８６８年４月１９日に次男として生まれました。父親は経営していた薬局が倒産し、ポ
ールは祖父母の家で育ち大学まで行きました。法学部を卒業し、５年間放浪し、いろいろな職業を経験してから弁護士になる
ことにしました。サンフランシスコで新聞記者をやったり、カウボーイ、舞台俳優、家畜船の水夫、ニューオーリンズではオレンジ
の収穫作業をやったり、友人の大理石の彫刻の販売もしたそうです。その後シカゴで弁護士事務所を開業して成功しました。
これがロータリークラブを作る前のおおよその経歴です。
　１９０５年（明治３８年）２月にシカゴで友人３名と、心の拠り所になるような信頼できる友人がほしい、町中の仕事を見ていて
も倫理的なものが感じられない、等いろいろなことを話し合いました。それがロータリーの始まりです。２回目の集まりでは７人
位が集まり、３回目の集まりでは１５人になったそうです。
　１年くらい経ち、会員は８０名位になり、ロータリーの語源でもある、事務所のローテーションで集まるのがむずかしくなり、ホテ
ルが会場になり食事も出て、歌も歌うようになりました。そのスタイルが今も続いています。
　当時の綱領は２つでした。一つはクラブ会員の仕事上の利益の増大。お互いに仕事を紹介し合って記録していました。もう
一つは通常社交クラブに付随する親睦の推進でした。
　会員以外の人に役に立つようなこと、公共の奉仕をするようになったのはドナルド・カーターという会員が入ってきてからで
す。その３つ目の綱領は「シカゴ市の最大の利益を推進し、シカゴ市民としての誇りと忠誠心を市民の間に広める」です。奉
仕の概念が入ったことは、ロータリークラブにとって大きな転換でした。
　ロータリークラブはシカゴ市内に公衆便所を作り、これが大変好評で参加者も増えました。恵まれない子ども達に食べ物を
提供したり、貧民街で食べ物をバスケットで配ったりしました。
　１９０８年にサンフランシスコに第２のロータリークラブができました。１９０９年にはサンフランシスコの対岸にある３つの都市
で作ったトライシティ・ロータリークラブができ、やがて全米に１６のロータリークラブができました。統一した定款等がなかった
ため、幾つかのクラブで連合会のようなものを作りました。そこでチェスレー・ペリーという人が事務総長になり、定款・細則を
作成しました。ロータリークラブの基本的なアイディアはポール・ハリスが出し、カリスマ的に存在し、裏方の膨大な事務処理は
チェスレー・ペリーが一生をかけてやりました。この方がいなかったら現在のロータリークラブの姿はなかったと思います。
　ロータリーの綱領、現在は目的と言っていますが、これも変遷してきました。最初はお互いの事業所の利益の拡大、親睦、シ
カゴ市民への貢献の３つでスタートしましたが、全米に拡がり、変遷していきました。最終的には
１.知り合いを広める事によって奉仕の機会とする。
２.職業上の高い倫理基準を保って、役立つ仕事はすべて価値ある仕事と認識して、社会に奉仕する機会としてのロータリア
ン各自の職業を高潔なものとする。

３.ロータリアン一人一人が個人として、また事業及び社会生活において日々 奉仕の理念を実践する。
４.奉仕の理念で結ばれた職業人が世界的ネットワークを通じて国際理解、親睦、平和を推進する。
この４つが目的として認証されました。
　以上、簡単に申し上げましたが、この冊子は私はＰＥＴＳの時にもらいましたが、国際ロータリーのホームページで見られると
思います。山田パストガバナーが作ってくださいました。一度お読みになってください。
　本日、理事会がありますので理事の皆さんはよろしくお願いします。

瀧日会長会長挨拶



２１名出席（全員で２４名）　出席率８７.５％
渡邊委員長出席報告

　７月１日にバトヤから久しぶりにメールが来ました。ご紹介します。
「日本の家族へ
　皆さんお元気ですか。子どもは今日で三ヶ月です。かわいい女の子です。　
毎日忙しく、幸せな日々 を過ごしています。連絡を取らなくてすみませんでした。
皆さんによろしくお伝えください。それではまた連絡します。バトヤより」

鈴木委員長国際奉仕委員会報告

　本来であれば野田会員が幹事をされていたのですが、ご不幸により私が幹事を務めさせていただく
ことになりました。どうぞよろしくお願い致します。
１.	地区の「相談窓口」のご案内
　ネットの相談窓口が開設されたそうです。
　どんな内容でも結構ですのでメールでご質問をお寄せくださいとのことです。
　【ご相談投稿先】
　　　　ＲＩＤ２７９０　２０１５−２０１６年度地区ホームページ
　　　　（http://www.rid2790.jp/2015/）右側の《クラブの相談窓口》迄

　ご参考まで、４月２９日の地区研修・協議会の後から今までに頂いた質問は次の内容でした。
　　・親睦活動委員会の解釈に関すること
　　・クラブ研修リーダーのクラブ内での位置づけに関すること
　　・クラブの委員会構成に関すること
　　・クラブ研修リーダーを細則条文に記載する表記に関すること
　　・クラブ標準定款に関すること

丸田幹事幹事報告

　皆さまに卓話をお願いしなければならないのですが、来週はガバナー補佐がお見えになりますので、
もし時間が余れば最初の卓話としてロータリーソングについて私がお話をさせていただこうと思ってお
ります。

服部委員長プログラム委員会報告

　今期親睦委員長になりました木村です。よろしくお願い致します。ロータリーの原点である親睦活動
をいろいろ計画していきたいと思いますので、皆さん協力していただければと思います。
　第１例会でお誕生祝なのですが、来週に持ち越させて頂きたいと思います。

木村委員長親睦委員会報告

お名前 メッセージ 金　額
瀧日会長 会長に就任しました。今後ともよろしく。 ３,０００円　
丸田幹事 瀧日年度スタート。よろしくお願いします。 １,０００円　
佐藤会員 前回休ませていただきました。 １,０００円　
鈴木会員 新年度スタート感謝です！！ １,０００円　
高島会員 ＳＡＡに就任しました。 １,０００円　
服部会員 幹事の勤めが終りました。 １,０００円　

当 日 計 ８,０００円　
今期累計 ８,０００円　

ニコニコＢＯＸ



ロータリーの友事務局　ホームページwww.rotary-no-tomo.jp　メールはweb@rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

平将門を祭神として祀っている神社です。
将門の三女如蔵尼（にょぞうに）が父の霊を祀ったのが始まりとされており、社殿は小さいながらも豪華な
彫刻装飾で飾られています。特に｢放れ駒」や｢隻眼の人物」は将門伝説で有名です。隣接している龍光院
には、如蔵尼が将門とその一族を弔って祀ったという由緒のある地蔵尊像が安置されています。

今週の表紙「将門神社」千葉県柏市岩井425番地

出席理事10名　欠席2名
1．理事会開始時間の変更について
８月より11：00〜12：00　の開催とする事を了承した。議事決定内容をスムーズに会員へ知らせる事が出来る。

2．例会プログラムの二カ所、変更について
2-1　ロータリーソング終了後、「四つのテスト」を唱和する事を了承した。
2-2　ロータリーソング	 第一例会「奉仕の理想」、第二例会「我らの生業」、第三例会「それでこそロータリー」

	 第四例会「他のロータリーソング」また夜間家族例会、移動例会では
	 「手に手つないで」を実施する事を了承した。
3．2015〜2016年度予算について　昨年と同様の配分を基本にし、親睦活動の費用を考慮した予算に変更する事で次回
理事会にて再審議とした。また特別会計繰越金として￥600.000-は周年事業予算に組込む事は承認した。

4．年間スケジュール　柏東との合同例会や親睦旅行への参加人数など目的を検討する資料として配布した。
内容は今後親睦活動と予算とで次回、理事会審議とした。

5．ジャパンバードフェスティバル協賛金の件　昨年同様50,000円の寄付を了承した。
6．第一回クラブ協議会を7月28日に行う事を了承した。
7．例会場変更の件　現在のポアロより川村女子学園大学への変更を了承した。8月第一例回より
　高島理事より　ポアロの食事代で会費を値上げしたのだから、会費の値上げは必要なのか？　　　　　　　　　　　
周年事業経費会員減少での運営費を考え値上げした事、川村学園では食事代は＠1,500-を基準として考えている。
8．手賀沼花火大会の寄付金は昨年同様￥30,000-を承認した。

第１回理事会報告

２.	７月１４日（火）　来週の例会は榊ガバナー補佐の公式訪問になります。　
３.	７月１７日（金）　第１０分区合同例会及びＩＭ　登録受付１１：００〜　点鐘１１：３０　ザ・クレストホテル柏にて
　　　　　　　櫻木ガバナーの所信表明があります。
４.	７月１８日（土）　クラブ研究リーダーセミナー　受付１３：００〜　１３：３０〜１６：３０　ＴＫＰガーデンシティー千葉にて
　　　　　　　参加：瀧日会長、松本研修リーダー
５.	７月２１日（火）は１７日（金）ＩＭの代休になり休会
６.	７月２４日（金）　ＩＴ広報公共イメージセミナー　１４：００〜１６：００　参加：丸田幹事
７.	８月８日（土）　Ｒ財団セミナー　受付１２：３０〜　点鐘１３：００　閉会１７：００　アパホテル＆リゾート東京ベイにて
　　　　　　　参加：瀧日会長、佐藤財団委員長
・例会変更のお知らせ
　　　柏ＲＣ　７月１５日（水）→７月１７日（金）第１０分区合同例会及びＩＭに変更のため休会
　　　柏東ＲＣ　７月１６日（木）→７月１７日（金）第１０分区合同例会及びＩＭに振替のため休会
　　　　　　　　７月３０日（木）８月１日（土）の夜間例会（手賀沼花火大会）に振替のため休会
　　　　　　　　８月３日（木）休会

　朝日新聞に載っていたのですが、星野我孫子市長が孫、子の代まで幸せに、ということで結婚記念証を贈呈するそうです。
　また、今朝、営団地下鉄に乗りましたら、電車内で我孫子市のキャンペーン動画が流れており、朝から嬉しくなりました。
YouTube（ユーチューブ）でも見られます。手賀沼をきれいに写しており、我孫子の誇りだと思いました。

丸田幹事我孫子市のキャンペーンについて

　今年度Ｓ.Ａ.Ａ.をやらせて頂くことになりました。皆さんにご迷惑をおかけするかもしれませんが、ひとつ宜しくお願いします。
　１時半になりましたら、おしゃべりをやめて例会を始めたいと思います。

高島Ｓ.Ａ .Ａ .より


